

SEGUIMOS EN EXPECTACION

Desde que se viene hablando de la inminencia de la crisis, que ya va para largo, hemos venido sosteniendo nuestra creencia de que el actual Gobierno se mantendría en el poder mientras pudiera poner como argumento la asistencia parlamentaria.

Basándose nuestra afirmación en el criterio cerrado que mantenía el señor Azaña de permanecer en su sitio, hasta que faltándole esa asistencia cayera en el Parlamento.

Las oposiciones han centuplicado los asaltos; pero siempre se han estrellado sus esfuerzos, ante la tenacidad de una resistencia incombustible.

Hubo en el transcurso, ya considerable, de esta lucha empeñada entre las oposiciones y el Gobierno, conatos de conciliación. Pero como ni una ni otra parte cedía en lo que estimaban de dignidad política, el pleito se mantenía en pie, sin adelantar una línea en el aspecto de cordialidad.

La intervención de Sánchez Román a la que para ser más emotiva se le dió el plazo de descanso de la semana parlamentaria, fué un fracaso tan ruidoso, que aun el propio autor de la fórmula hubo de arrepentirse de su intento.

Viene ahora el manifiesto de la U. G. T., y la firma de Besteiro levanta una fuerte marejada, que pone de nuevo los ánimos en tensión y hace suponer una sesión borrasca y acaso de inesperados resultados.

Y efectivamente ocurre todo lo contrario de que se suponía: El Presidente de las Cortes recaba su libertad de nombre de partido; se le reconoce su perfecto derecho, y no solo se ratifican sus poderes, con el asentimiento general, sino que la llamada

a la concordia ha producido cierta impresión que no produjo la del señor Sánchez Román.

¿Quiere decir esto, que ahora se logrará lo que antes no se consiguió?

Las oposiciones parece que insisten en su actitud. Pero la situación es tan tirante, que a unos y a otros no les desagradaría un descanso.

Se habla de una crisis, pero de una crisis superficial; de la sustitución de Carner y del cambio de alguna cartera; pero la crisis a fondo, la que sea y una definitiva variación de rumbo, esa no se ve tan clara, ni tan decisiva como muchos suponen.

Precisamente ese manifiesto de la U. G. T., que suscribe el señor Besteiro, a nuestro modesto entender es un nuevo puntal que se pone a la situación, o lo que es lo mismo un remiendo en la marcha, que se pone al andar vacilante del carruaje ministerial.

Ojalá es, que digamos que no presumimos de profetas: Siempre esto de la política es algo intrincado, y al margen de la lógica; pero ahora como es fácil suponer, dado nuestro aejamiento de la política, llevamos mucho más peligro de error.

Enjuiciamos siempre en terrenos hipotéticos; pero sin jactancia podemos decir que hasta ahora, los hechos, no sabemos si por una larga experiencia, nos han dado la razón.

Seguimos, pues, viviendo el momento político de una intensidad explicable.

Esta semana es la que se ha dado, como la semana de los grandes acontecimientos: ¿Responderán estos a esa enorme expectación que ha despertado?

El Jurado mixto de la Propiedad rústica de Murcia

En la «Gaceta» de día 13 del corriente, aparece la designación de Vocales del Jurado mixto de la Propiedad rústica de Murcia, en la siguiente forma:

Vocales propietarios efectivos, don Agustín Virgili Quintanilla, don José María Guillamón Miró, don Blas Rafael Marsilla Melgares, don Francisco Sánchez de Amoraga y Garnios, y don Francisco del Toro Martínez.

Vocales suplentes de los anteriores, don Forberto Navarro Muñoz, don Bartolomé Ferro Tallero, don Andrés Ruiz Guirao, don José María Hilla Sala y don Salvador Martínez Marín-Baldo.

Vocales arrendatarios efectivos, don Salvador Sánchez Sánchez, don Andrés Alcaráz Nicolás, don Salvador Garrido Rojo, don Francisco Caravaca López y don Gregorio Oliva García.

Vocales suplentes de los anteriores, don Francisco López Pérez, don Miguel Clemente Gómez, don José Martínez Ramos, don Adolfo García Montalbán y don José Sánchez Espiá.

Conferencia tradicionalista

El domingo próximo, día 21, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el salón de actos de la Casa del Pueblo Católica («La Verdad») el eminente publicista e ilustre orador don Manuel González Quevedo.

En la imposibilidad de atender las numerosas demandas de invitaciones que se hacen, conocida particularmente la noticia, se advierte que éstas habrán de entregarse a los socios del Círculo Tradicionalista para su distribución, ya que no permite otra cosa la capacidad del local.

Los socios podrán recogerlas el viernes y sábado de siete a nueve de la tarde.

Visitas a Azaña

Los componentes de la misión militar que estuvo en Bolivia

Por telégrafo de la noche Madrid.—El jefe del Gobierno recibió como de costumbre la visita de los periodistas, a quienes manifestó que carecía de noticias.

Después fué visitado por la misión militar que estuvo en Bolivia, en representación de España, cuyos componentes le dieron cuenta de su actuación.

También acudió a cumplimentar a Azaña una comisión de las clases de Caballería, que le dió las gracias por las facilidades que encontraron para la formación de las Sociedades mutuas.

Petición de mano

Por don Angelino Font y su esposa doña Concepción Díaz y para su hijo el joven y prestigioso doctor en Medicina y Cirugía don Angelino Font Díaz, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Lolita Fernández Martínez, hija de nuestros estimados amigos don Bartolomé Fernández y doña Dolores Martínez.

Entre los futuros contrayentes se han cruzado valiosos regalos.

La boda quedó concertada para fecha próxima.

Felicidades a los señores de Font y Fernández por este acontecimiento de familia.

Por doña Adela Carrasos Allags, viuda de Zamora y su hijo don Narciso, y para su hijo y hermano respectivamente nuestro estimado amigo D. Francisco Zamora Carrasos, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Florencia García García.

El enlace ha quedado fijado para el mes próximo.

Entre la enamorada pareja, a la que felicitamos cordialmente, se han cruzado los regalos de rigor.

Los aspirantes diplomáticos en Murcia

Hoy salen para Valencia después de realizar interesantes visitas en nuestra ciudad

En las fábricas Bernal.—En la sericolea, fábrica de pelo de pescas, de pimentón y de envases de aluminio.—Baile y lunch en el Casino

Los aspirantes al Cuerpo diplomático, aprobados en reñidas oposiciones celebradas en Madrid, marchan hoy de Murcia encantados de las visitas realizadas aquí como continuación del viaje de estudio que vienen efectuando por las regiones españolas.

Anoche hablamos en el Casino con uno de los dos ya diplomáticos que acompañan a los aspirantes, el señor Sebastián de Erioe, hijo del ministro que fué de España en Praga, el cual se mostró satisfechísimo del resultado de esta visita realizada a Murcia.

Nos dijo que experimentaron una viva satisfacción cuando estuvieron en las soberbias fábricas de Bernal en el Palmar, en la de Pelo de Pesca del Sr. García Benlloch, la de Aluminio del señor Montesinos y la de Pimentón del señor Pardo (D. Luis).

En cuanto a la visita hecha a la estación Sericolea, tanto el señor Alvarez Builla como el señor Sebastián de Erioe, mostraron su admiración por este centro cuyas instalaciones elogiaron calurosamente.

El señor Sebastián de Erioe explicó la esencial significación de este viaje por España de los aspirantes al Cuerpo diplomático, haciendo resaltar el hecho de que es la primera vez, a excepción de los ingenieros, que unos opositores aprobados hacen un viaje de prácticas por el país. Es una plausible innovación de la República, en esta carrera diplomática, que ahora tiene una marcada misión de relación comercial. Por ello visitan las principales zonas comerciales y productoras, especialmente de exportación, para poder llevar un exacto estudio de la esencialidad de cada país. Aquí han puesto su interés singularísimo en conocer la industria sericolea y la del pimentón; en Córdoba y Sevilla, los aceites; en Valencia se deten-

drán en el estudio de la naranja y así harán por las distintas regiones españolas.

La misión especial que ahora se confía a los diplomáticos es la de intensificación de relaciones comerciales procurando ensanchar los campos de exportación y documentarse debidamente para más que intervenir, poder dar soluciones a problemas de exportación que puedan presentarse.

Cada aspirante tiene una misión que realizar en este viaje de estudios; se han formado secciones en esta expedición y cada una de esas secciones tiene el encargo de cada asunto que merece la atención de ellos. De las visitas de cada día se hace una monografía y luego al rendir viaje se hará una especie de cursillo y durante él cada aspirante expondrá sus puntos de mira sobre los distintos asuntos observados, haciendo aquellas aclaraciones y aportando las iniciativas que les sugieran, para que puedan apreciarse las facultades de cada uno de estos futuros representantes de España en los distintos lugares a que sean destinados.

Los señores Alvarez Builla y Sebastián de Erioe, expresaron su agradecimiento a las atenciones que les han sido dispensadas en Murcia por autoridades y particulares, por la Sociedad Casino que les hospedó con un brillante baile, por los dueños y directores de fábricas y centros visitados y por la Prensa que tan amable estuvo con todos ellos.

Dedjaron frases de reconocimiento muy sincero también para los diplomáticos murcianos señores Martínez Artero y Plasas que tuvieron gentilezas y agasajos para con los expedicionarios que no podrán olvidar por lo efusivas.

Reciban los expedicionarios nuestro afectuoso saludo de despedida.

En favor de la paz

Un mensaje de Roosevelt

Por telégrafo de la tarde Washington.—Roosevelt envió un mensaje al Congreso, explicando su llamamiento a la Sociedad de Naciones, en favor de la Paz.

Dice que la seguridad política y económica está cada vez más amenazada por los egoísmos de una pequeña minoría.

Para el desarme, la única solución es un desarme verdad, que es la forma mejor para evitar la invasión.

Desgracia en Blanca

Un hombre ahogado

En el río Segura y sitio conocido por El Cielón, apareció flotando sobre las aguas el cadáver de un hombre que una vez extraído y previas las averiguaciones consiguientes resultó ser de Hipólito Molina Cano, de 43 años, vecino de Blanca.

Parece ser que el desgraciado Hipólito resbaló yendo por la orilla del río y cayó al cauce siendo arrastrado por la corriente sin que nadie advirtiera la desgracia.

El Juzgado entiende en el suceso.

Hoy en Romea

El festival infantil del Círculo de Bellas Artes

Esta tarde, a las seis, se repetirá en nuestro coliseo municipal, el festival infantil, organizado por el Círculo de Bellas Artes, que tanto éxito tuvo en su actuación anterior.

Se pondrá en escena «Los cadetes de la reina», el cuadro de las sombrillas de «Luisa Fernanda», y momento lírico-musical de las señoras Paes y Massotti «Babi sueña».

El festival promete ser un nuevo éxito para artistas y organizadores.

Desde Berlín

Entre los escritores indeseables, está Ludwig

Por telégrafo de la noche

Berlin.—Entre los doce escritores a quienes se ha declarado indeseables, figuran Emil Ludwig, Eric Marie Komarque y Tomás Mann.

El Sindicato de librerías se reunió tomando el acuerdo de abstenerse de vender obras de dichos autores.

REUNIÓN EN EL GOBIERNO

La visita de los periodistas extranjeros y la inauguración del ferrocarril de Mula

A las cinco de la tarde de ayer y convocada por el señor gobernador civil de la provincia se celebró en el Gobierno civil una reunión para tratar de los actos a efectuar con motivo de la inauguración del ferrocarril Murcia, Mula y Caravaca y de la visita a Murcia de los periodistas extranjeros que hacen un recorrido por España invitados por el Patronato Nacional de Turismo.

Concurrieron el Presidente de la Diputación señor Palazón, alcalde interino señor López Nicolás y vicepresidente de la Asociación de la Prensa señor Ayuso.

La inauguración del ferrocarril tendrá lugar el día 28 del actual y la visita de los periodistas está señalada para el día 30.

El gobernador expuso la importancia de ambos actos y requirió a los citados señores para que con las representaciones que ostentan, se viera la forma de preparar agasajos a los periodistas y de organizar lo procedente para cooperar al mayor éxito del acto inaugural del ferrocarril.

Se convino en observar con un lunch en un huerto cercano a Murcia, a los periodistas extranjeros la misma tarde de su llegada, ofreciéndoles a la vez canciones populares murcianas por elementos femeninos y la nota típica de los auroros. Al siguiente día, antes de su partida para Elche, nuestros distinguidos visitantes irán a ver las imágenes de Salzillo, la Rueda de La Nora, la Contraparada, la Sericolea y el Valle, contemplando desde aquellas alturas el panorama de nuestra vega. También visitarán nuestra Catedral. El viaje hacia Elche, se con-

vino en que lo hagan por Los Alcázaros, La Ribera, San Javier, San Pedro de Pinatar, Torrevieja, Guardamar y Santa Pola, ofreciéndoles la delicia de un viaje por la orilla del mar.

También se trató de hacerles unos delicados obsequios para que le ven recuerdo interesante de su visita a Murcia, ya que con ello además de agasajarlos como merecen, Murcia se beneficiará mucho, pues los periodistas extranjeros llevarán a las crónicas en sus respectivos periódicos (los mejores del mundo) una impresión magnífica de esta hermosa tierra.

En cuanto a la inauguración del ferrocarril y actos que han de verificarse con tal motivo, el gobernador señor Varela expuso las impresiones que tenía sobre el particular, esperando poder concretarlas en plazo brevísimo.

Parece ser que la Dirección de Ferrocarriles prepara una comida a las autoridades y Prensa, en la finca «El Carrascalejo» que atraviesa el ferrocarril, cerca de Cehegín.

Se convino por el Presidente de la Diputación y el alcalde en contribuir en la medida necesaria a los actos que se organicen en Murcia con motivo de la inauguración. El gobernador prometió convocar a los alcaldes de los Ayuntamientos por donde cruce el ferrocarril al objeto de preparar cuanto haya de tener lugar en ese día y por tan fausto acontecimiento que tanto ha de beneficiar a los intereses de la provincia.

Y se dió por terminada la reunión, en espera de ultimar ciertos detalles en relación con la organización de los actos que habrán de verificarse los días 28 y 30 del mes actual.

Necrológicas

Sufragios por el alma de don Andrés Vidal

Ayer mañana en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, se dijeron misas por el eterno descanso del Excmo. Sr. don Andrés Vidal y Asunción, jefe superior de Administración del Cuerpo de Telégrafos, fallecido el día 9 del actual.

Asistieron a estos piadosos actos, las numerosas amistades con que cuenta la atípica familia, recibiendo ésta, nuevas y sentidas manifestaciones de pésame de sus amistades.

—En nombre de su desconsolada esposa, doña Filomena Láz; hijos, don Andrés y doña Amparo; hijos políticos, nietos y hermano político, don Patricio López Ortega, damos las más expresivas gracias a cuantas personas les han acompañado en su duelo con motivo de la desgracia que sufren y asistieron a los actos del entierro y sufragios del finado.

Al cumplir tan triste encargo les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Funeral

En la parroquia de San Antolín, se ha celebrado solemne funeral por el alma del malogrado presbítero y capellán del Colegio de Jesús y María don Luis García Ruiz.

Celebró el santo sacrificio de la Misa, el Muy Ilustre Sr. don Ceferino Sandova; cura de dicha parroquia y Canónigo de esta Catedral.

Este piadoso recuerdo ha sido dedicado por el clero parroquial.

Contra la polilla.

Adquiere usted hoy mismo, un saco guardarrapa «Siemprefinos», la única defensa para los vestidos y pieles contra el polvo y la polilla.

Lo más práctico y de más resultado. De venta en el Bazar Murciano.

Suceso en Jerez

Dejan caer un bulto y resulta ser una bomba

Llevaba encendida la mecha

Por telégrafo de la tarde Jerez.—A las doce de la noche dos serenos que estaban de servicio en los alrededores del Ayuntamiento vieron a dos jóvenes sospechosos y les dieron el alto.

Uno de ellos abandonó un bulto y ambos salieron huyendo.

Resgido el bulto, los serenos comprobaron que se trataba de una bomba de diez kilos.

El artefacto llevaba encendida la mecha.

Se supone que estaba destinada a arrojarse en alguna bodega.

Como los serenos dispararon sus revólveres, se cree que uno de los sospechosos está herido, por haberse encontrado un reguero de sangre en la dirección que huyeron.

Notas de Palacio

Visitan a Alcalá Zamora, los jinetes que estuvieron en Niza

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El presidente de la República recibió una extensa audiencia militar y civil.

Entre los que acudieron a cumplimentarlo, figuraban los jinetes que tomaron parte en representación de España en el Concurso celebrado en Niza, una Comisión de la Construcción Naval y varios otros militares.

Alcalá Zamora felicitó a los jinetes por su brillante actuación en el concurso hípico de Roma.

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Se aplica la guillotina al proyecto de Congregaciones religiosas

Incidente entre el exministro Alba y los socialistas

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro, asistiendo unos ciento ochenta diputados.

Dentro del orden del día, se desecha ron nominalmente varias enmiendas apoyadas por Gualart, Molina y Lamamie de Clairac.

Se lee una proposición pidiendo la aplicación de la guillotina al debate. Madariaga pide que se discuta otra, determinando que no ha lugar a deliberar.

Besteiro se opone, por haberse aprobado la proposición de Baeza Medina, impidiendo que otros debates obstruyan la aprobación del proyecto de Congregaciones religiosas.

Gil Robles explica su voto, protestando de que se emplee la fuerza de los votos en el Parlamento.

Requerda las obstrucciones puestas en práctica por Marcelino Domingo y Prieto durante la actuación de Cortes anteriores.

Balbontin anuncia que votará en contra porque el proyecto favorece a las órdenes religiosas.

Anuncia que cuando gobiernen los comunistas suprimirán el viejo arma toste del Parlamento.

Castillejo y Carrasco explican su voto.

Se aprueba la aplicación de la guillotina, por 240 votos contra 34. El quorum eran 227.

Lamamie de Clairac consume un turno sobre la totalidad del artículo 32.

Se vota definitivamente todo el proyecto, aprobándose por 268 votos contra 50.

Al conocerse el resultado de la votación, los diputados de la mayoría aplauden.

Un incidente entre Alba y los socialistas

Alba explica su voto, y pregunta que quién educará a los hijos. Los socialistas protestan e inician la desbandada.

Alba les llama genzaros e incultos y se promueve un gran escándalo. Varios diputados del partido socialista intentan agredir a Alba, contentiéndolos los agrarios.

Se escuchan insultos de los socialistas, y el Presidente hace esfuerzos por imponerse.

Al fin se restablece la tranquilidad y Alba niega que ofendiera a los socialistas.

Estos le interrumpen y le empujan para cuando salga a la calle.

En medio de estos incidentes se levanta la sesión.

Diputados socialistas esperan a Alba

Apenas terminada la sesión, empiezan los comentarios sobre lo ocurrido.

Como los socialistas gritan que esperan a Alba, éste retrasa su salida por indicación de Besteiro.

Más tarde abandona el Congreso, acompañado de dos secretarios y de varios diputados agrarios.

Ossorio, padre e hijo, votaron con el Gobierno

En los pasillos se comentó por los diputados el resultado de la votación. Se hacía resaltar que Ossorio, padre e hijo, votaron al lado del Gobierno.

También votó con él Ramón Franco.

De la mayoría faltaron seis diputados catalanes, incluso Maciá, dos de Acción Republicana, un radical socialista y uno de la Orga.

Los radicales socialistas

El Congreso se celebrará en Zaragoza a fines de mes

(Por telégrafo)

Madrid.—En el Congreso se reunieron los componentes de la minoría radical socialista.

Manifestaron que se habían ocupado de asuntos de índole interior.

EL CONGRESO DEL PARTIDO

El Congreso del partido radical socialista se celebrará en Zaragoza.

Empezará el día 30 de Mayo y terminará el 2 de Junio.

Se tratará de la actuación de los ministros del partido y de la política general del Gobierno.

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la Construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo)

TELÉFONO 1339.—MURCIA

Notas deportivas

El torneo de Promoción

El Imperial juega en Zarandona el domingo, contra el Eliche, correspondiente partido del torneo de Promoción.

El equipo ilicitano tenía solicitado árbitro de otro Colegio para este encuentro y el Colegio Regional había cursado la oportuna petición.

También el Alicante, para su partido del domingo tiene solicitado árbitro perteneciente al Colegio Castellano.

Montoro, en Murcia

Montoro, el que fué notable medio ala del Murcia, se encuentra en nuestra ciudad y ayer tuvimos ocasión de saludarle.

Montoro siente los mismos entusiasmos por el Murcia, que cuando en aquellos tiempos gloriosos defendía los colores del club.

Se propone pasar unos días entre sus paisanos.

Nuestro saludo de bienvenida.

La Federación Regional, ha trasladado sus oficinas

La Federación Regional Murciana ha trasladado sus oficinas de la calle del Porche de San Antonio, a la de la Platería, número 32, piso principal.

El nuevo local es muy amplio y en él han quedado montados convenientemente todos los servicios.

Estimamos un verdadero acierto este cambio de domicilio, por la insuficiencia del local anterior, y hemos de felicitar por ello, a los componentes de nuestro primer organismo deportivo.

El homenaje a Muñoz

Muñoz, sigue activísimo sus trabajos de preparación del partido que se celebrará el día 25, en su beneficio.

Tiene la contestación del Valencia, con la lista de los jugadores del primer equipo que han de actuar en dicha fecha, contra los del Murcia.

Oportunamente daremos a conocer cuantos detalles se refieran a este acontecimiento.

LISCANO

ANDA Y QUE TE ONDULEN

— POR —

FERNAN GRAVEY

NUEVO PELUQUERO DE SEÑORAS

SOLICITE SUS SERVICIOS LLAMANDO AL 2426

Ecos de La Alberca

Defunción y entierro

A la avanzada edad de 75 años ha fallecido la respetable señora doña Dolores Murcia Navarro, viuda de don Francisco Frutos.

La finada, que estaba emparentada con el fallecido obispo Frutos Valiente, contaba con grandes simpatías y el respeto de sus convecinos, dado su carácter afable y virtuoso.

Ha muerto cristianamente pues recibió todos los Santos Sacramentos con edificante fervor, soportando su enfermedad con gran resignación.

Su entierro tuvo lugar en la tarde del pasado martes en la parroquia de este pueblo, constituyendo la conducción del cadáver una sentida manifestación de duelo, siguiendo el numerosísimo acompañamiento hasta el cementerio.

Enviarnos nuestro sentido pésame a la familia de la finada y en especial a sus hijos doña Isabel, don José, don Andrés, doña Josefina, don Francisco, doña Juana y doña Dolores; y sobrinos don Mateo, don Tomás y doña Concepción Murcia Alcaraz, muy queridos amigos nuestros.

Pequeña alarma

En la mañana del martes último vibró el sonido de las «coracolas», alarmándose un poco este pacífico vecindario, por ignorar a que pudiera obedecer.

Ello fué motivado por intentarse el segar alfalfa en unos terrenos que se encontraban en litigio, el cual parece fallado a favor del propietario de los mismos.

Se congregó en el «bancal», próximo al pueblo, gran número de mujeres para protestar de ello, teniendo que acudir una pareja de la guardia civil del puesto de Santo Angel, consiguiendo, con gran tacto y prudencia, calmar los ánimos de las exaltadas mujeres, muchas de las cuales se trasladaron a Murcia para visitar a las autoridades y pedir su amparo, por estimar que se cometía un atropello, pues la labradora es una viuda.

El asunto ha quedado satisfactoriamente resuelto, lo que es de celebrar ya que ambas partes son hijos de este pueblo y personas muy estimadas entre sus convecinos.

Casa de los Obreros Católicos

Fiesta del trabajo cristiano

Grandioso acto social católico obrero

El próximo domingo, día 21 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar un grandioso acto social, organizado por los obreros católicos murcianos, con motivo de la Fiesta del Trabajo Cristiano, en el Central Cinema, tomando parte los siguientes oradores:

Don José Castaño Capel, de la Federación de Murcia.

Don Antonio Guirao Martínez, de la J. O. C. murciana

Don Francisco Barraehina, de la Confederación de Valencia.

Don Eleasban Serrano Rodríguez, de Toledo.

Don Manuel González, de Madrid.

Don Antonio Pildán, diputado a Cortes, que hará el resumen.

Las invitaciones se pueden recoger en la Casa de los Obreros Católicos, plaza de los Apóstoles.

A las diez de la noche del mismo día, se celebrará la función artística, con la hermosa comedia «Amor es paz» y la Masa coral interpretará «Mi terruño» y «Los pescadores», con el «Himno a Murcia» del maestro Ramirez.

Las entradas se venden en la Casa de los Obreros Católicos y en la Relojería de don Miguel Vera, Platería núm. 80.

Sociedad Amigos del Arte

Para hoy, jueves de moda, como de costumbre, tendrá lugar en esta culta Sociedad, una gran velada teatral, por el Cuadro Artístico que dirige nuestro querido amigo don Cecilio Pineda, poniendo en escena la bonita comedia en tres actos «Se desea un huésped».

La velada será amenizada por la Orquestina Oriental Jazz.

LA DIRECCION

Las minorías y el momento político

El comité de los cinco acuerda seguir la obstrucción

Esta actitud, dicen, obedece a la tenacidad del Gobierno en cerrar el camino a toda tramitación normal

(Por telégrafo)

Madrid.—En el Congreso se reunieron los componentes de las minorías vasco-navarra y agraria.

Redactaron nuevas enmiendas al proyecto de Congregaciones.

El Comité de los cinco, al habla

También se reunió el Comité de los cinco.

Se tomó el acuerdo de dejar en libertad a los diputados en lo que se refiere a la votación definitiva del proyecto de Congregaciones.

Manifestaciones del jefe de los radicales

Lerroux manifestó a los periodistas que en la sesión del martes había quedado frustrada la intriga, la intención de los socialistas.

Asistimos, añadió, al derrumbamiento de la cloaca socialista, primero con las brutales manifestaciones por Prieto en su discurso de Oviedo, luego con el discurso de Alborno en la clausura del Congreso radical socialista, en Toledo, y últimamente con los comentarios del órgano del partido.

Rechazó el que se le censurase su asistencia a las corridas de toros, cuando un ministro socialista protegió al hijo de un ex torero, complicado en los sucesos del mes de Agosto.

Desde mañana, toreará a cuerpo limpio, para que tengan dispuestos los ojos y la oreja.

El acuerdo del comité de los cinco

El acuerdo del comité de los cinco fué continuar la obstrucción después de la votación del proyecto de Congregaciones.

Se plantearán interpeleaciones, presentando votos y enmiendas a todos los proyectos.

La dolorosa reiteración de esta actitud obedece a la tenacidad del Gobierno en cerrar el camino a toda tramitación normal y cordial.

La minoría radical

Mañana se reunirá la minoría radical.

Lerroux se dispone a hablar en el Congreso al votarse definitivamente el proyecto sobre Congregaciones.

Boletín de la Universidad

(-)-

El Secretario de esta Universidad y distinguido amigo nuestro don Juan de la Cierva López, nos envía acompañado de tarjeta, un ejemplar del Boletín número 4 de la Sección de Estadística Económico-Administrativa, en donde se contiene todo el desenvolvimiento de nuestro primer centro de Enseñanza y en donde se demuestra la vitalidad del centro universitario murciano, en el año académico 1931-32.

Al final del folleto se publica un resumen de cuentas, apareciendo en los ingresos la suma de pesetas 316.529'17 y los gastos 172.228'56 habiendo por tanto un superavit de pesetas 144.300'61.

Felicitemos a la Universidad murciana por su floreciente desenvolvimiento y agradezcamos al Secretario de la misma la atención del envío de un ejemplar del mencionado Boletín.

De la Diputación

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor Palazón dijo ayer a los periodistas que había recibido varias visitas.

También manifestó que le habían anunciado la visita el viernes por la mañana a las diez, de la Normal de Alicante, que viene a celebrar un acto en Murcia y cuyos elementos serán recibidos por Diputación y Ayuntamiento en el Salón de Sesiones de este organismo por no disponer de local a propósito la Diputación.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 16 DE MAYO DE 1933

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta.	85.192.408	1.719.360
Talave...	42.139.750	275.000
Quipar...	18.076.159	00
Puentes...	7.542.430	194.265
Corcovado.	2.581.564	00

Murcia 17 de Mayo de 1933.

En Bilbao

Han sido recogidas tres bombas

Por telégrafo de la noche de Bilbao.—En la puerta trasera del Cuartel de Baracaldo, fueron encontradas tres bombas.

Los artefactos en condiciones de ser utilizados

Fueron trasladador al parque de Artillería.

BOLETIN RELIGIOSO

MAYO—1933

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro

Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 18

Jueves.—San Felix de Cantalejo y Santa Emerenciana.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 18.—En San Antolín,

Día 19.—En San Pedro.

CULTOS

En Santa Catalina

Del 14 al 22 Novenario a Santa Rita. Por las mañanas después de la misa de ocho y por las tardes a las siete con solemnidad.

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Octava y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

Futbol Domingo día 28 de Mayo de 1933
Copa de España

CUARTOS DE FINAL (3.ª eliminatoria), entre los primeros equipos

Deportivo Español
DE BARCELONA

Ex-campeón de España; Campeón de Cataluña.—Con este equipo jugarán los internacionales SOLÉ, BOSCH y PRAT

— Y —

MURCIA F. C.

Campo de La Condomina A las cinco en punto

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS



Folleto gratis

CASA BRUGAROLAS

FUNKEN

para suchufe directo a la línea de alumbrado...

MURCIA

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portuñal, S. A. - La Unión, - Cartagena, Casa fundada en 1898

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad...

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada, Parada, Salida. Lists various train routes and schedules.

Llamadas de interés

- (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías. (2) Viajeros para Almería...

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases...

Table with columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Shows financial data for the insurance company.

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1928

Agustín Montevarés

SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid

Lopez de Vega núm. 6 Teléfono, núm. 11.512

Murcia

Calle de Pascualínúm. 1 Teléfono, núm. 2.864

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende

Papel viejo

¡UMADORES!

¡Sea la prenda más bonita! ¡Sea el cigarro más sabroso!

Expres Gatemo

Café ideal sistema Pavoni. Café riquísimo y de consumo. CION RAPIDA

¡De Venta!

BAZAR MURCIANO

Perfumería selecta

Exhibirá Vd. los mejores productos...

BAZAR MURCIANO

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badajoz); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS: Ácidos Sulfúricos y Hédico, Clorídico, Nítrico, Glicocínicos; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, Hierro y Pírrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Coque; Materias Colorantes; Colodión Nitroso; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA: Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amónico y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas, Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA: Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc., etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GREGORIO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

Compañía Transatlántica

Servicios del mes de Noviembre 1932

Linea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23, y de Gorná el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 23 de Junio.

Linea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 6 de Mayo, del Almería, y Málaga el 8, de Cádiz el 9, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 6 de Junio.

Linea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MAJUELO de GOMILLAS, saldrá de Barcelona y Cartagena el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 11 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Linea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27, y de Cádiz el 28, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel. - T. S. H. - Radiotelegrafía. - Capilla. - Orquesta etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantendrá a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, en Madrid, Calle de Alcalá, 42

Los Compañeros de la Antorcha

tonces Luo a Maló abriendo su linterna sorda, - Voy a hacer saltar la cerradura.

Kerjean levantó el martillo, lo dejó caer y la cerradura saltó en mil pedazos.

¡Ya es nuestra! - exclamó Luo. - ¡Esta vez no se nos escapará la ribera! Adelante, Maló, adelante!

Y penetró en la habitación llevando una pistola en cada mano; más a los pocos pasos retrocedió como impusado por una fuerza invencible y misteriosa.

Aquello tenía su explicación. Los gases dele-

terios que se escapaban de los alambiques de la «Gulia» saturaban el aire haciéndolo mortal para el que lo respiraba.

Perina comprendió lo que pasaba. Tuvo, pues, valor y confianza.

¡Barón de Kerjean! - exclamó, cogiendo una bola de cristal llena de gases deletéreos, - crees que estoy en tu poder, y eres tú el que estás en el mío! ¡Vienes aquí a asesinarme... y tú serás el que no saldrá con vida de aquí!

Al decir esto arrojó la bola de cristal en dirección al barón.

Kerjean se dio cuenta de su situación; así que, al movimiento que hizo la «Gulia», descargó sobre ella sus pistolas; mas las balas, en vez de dar a Perina, rompieron los alambiques colocados sobre los hornillos y produjeron un efecto terrible y no previsto por el barón.

Los líquidos en ebullición, al contacto de los carbones encendidos, se inflamaron produciendo una horrible detonación; el laboratorio estableció como una bomba, estremeciéndose el viejo edificio hasta en sus cimientos, y las paredes del

piso superior se derrumbaron arrastrando consigo los techos.

Al mismo tiempo los gases y las esencias que contenían las retortas, pulverizadas por la explosión, cubrieron de llama inmensa las paredes invadiendo las escaleras en espirales de fuego que persiguieron a Luo y Maló en su fuga.

El edificio ardía por los cuatro costados.

Al encontrarse amo y criado en la callejuela de l'Estouffade, en medio de un montón de escombros humeantes, era tal la rapidez del fuego en el edificio, que apenas había tiempo para decirse las palabras.

¡Vamos! - se dijo Luo con una expresión infernal de alegría, - por este lado ¡tranqué! No debo temer ya ni a Perina ni a Juana de Simeusé: ¡Buena ha sido la noche! Mañana tengo tiempo para buscar a Renato.

Después de haber dirigido una mira a al vozaz incendio, Kerjean se dirigió hacia el sitio en que Morale, completamente dormido, guardaba los caballos.

Media hora más tarde, el barón estaba nueva-

mente en el «Hotel del Diablo», vestía por segunda vez su disfraz y volvía a aparecer en los salones a tiempo para recibir las felicitaciones y el adiós del intendente de policía del reino.

A pesar de lo relativamente aislado de la «Casa Roja», el terrible ruido de la explosión y del desplome del edificio había interrumpido el sueño de los pacíficos habitantes del barrio.

Las ventanas de las casas más próximas iban abriéndose unas tras otras apareciendo en ellas los inquietos rostros de sus moradores.

El resplandor del incendio alumbraba aquellos rostros medio dormidos.

No tardó en oírse por todas partes la siniestra voz de «¡fuego!» que tan espantoso resulta en medio de la noche, y que triunfa del egoísmo general porque anuncia un peligro común.

Poco a poco, masas de espectadores aturridos